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a neveíöi’póídijjal?

Közhely, hogy a pedagógusok a 
.(.«rosszabbul fizetett kiiz tiszt vi­
selők. így volt ez az elmúlt rend­
szerben is, s ezt az örökséget — 
sajnos — a magyar demokrácia is 
átvette. Kezdő tanítók az éhenha- 
I ás hoz alig elegendő fizetést kap­
nak, kezdő tanárok, akiknek egye- 
lenti képesítésük van s nem egy­
nek doktorátusa is, 234 Forintos 
fizetéssel kezdik.

Pedig a pedagógusoknak nem­
űik arra kellene lehetőséget hiz- 

: utáni, hogy ne járjanak lyuka» 
«nőben, vagy a legszorongatóbb 
V ivérgoIldiiktől mentesülve legye.

• k. Hangsúlyozzuk: ma még ez 
ncs meg, II* valakinek fontos, 

■’y művelődjék és ájladnóan to- 
ibbképezze magát, akkor az foil­
's a pedagógusoknak, akiknek az 

i feladatuk, hogy műveltséget ese- 
■’fessenek a jövő nemzedék fe- 

"!ic. Hogyan kiváltják azonban 
tőlük, ha fizetésük még arra 

m elegendő, hogy éren te 1—2 
■'nyvet vásárolhassanak ?
A Szovjetunióban és a nyugat* 
írnokban a pedagógusokat olyan 
értékben becsülik meg, ahogy 
egérdcmlik. Nálunk még — úgy 

•iIszik — igen sokáig fogunk el- 
iutni ide. Ha egyelőre messze ál­
lunk is átlói, hogy a Szovjetunió­
ban, vagy Franciaországban élő 
nevelőkhöz hasonló elbánásban ré. 
szesedjenck a magyar pedagógu­
sok, valamit mégis javítani kell a 
helyzetükön. Semmi cselre _ sem 
gyűjtésekkel, könyöradományok. 
kai ahogyan a közelmúltban el­
gondolták, hanem az őket jogosan 
meg is illető jobb javadalmazással.

Pénteken leszállítja a Gazdasági 
Főtanács az iparcikkek árát
A Gazdasági Főtanács keddi ülésén részletesen foglalkozott a* élelmezés helyzetével, intézkedé­

seket foganatosított a lakosság kenyér- és burgonynellálásának biztosítására. Elhatározta a zsírfej­
adagok felemelését, továbbá a téli hónapokra nagyobb eukorailagot állapítottak meg. A Gazdasági Fő­
tanács mélyrehatóan foglalkozott az iparcikkek, különösen pedig a közhasznú iparcikkek árleszállítá­
sának lehetőségeivel és ennek eredményeképpen már ezen a liefen döntő fontosságú intézkedések vár­
hatók a* iparcikkek árúnak december í-i hatállyal va[ő jelentős leszállítására. Ebben a kérdésben a 
Gazdasági Főtanács pénteken délelőtt dönt véglegesen.

A görög szabadságharcoséi újabb győzelmet arattak
az aratók felett

Az ankarai rádió jelentése sze­
rint a Nyugaf-Maeedóniábajt folyó" 
harcok során a kormánycsapatok­
kal vívott harcban a görög felke­
lők a hét végén líz falut elfoglal­
tak.

Caldaris miniszterelnök hétfőn 
este megerősítette, hogy mintegy 
halezer hegyi felkelő és aj görög 
hadsereg alakulatai közölt heves 
harcok folynak a görög-jugoszlav 
halúr mentén.

Vasárnap reggel óta — amint a 
görög bábkormány jelenti — »
Szkra hegység vidékén elkesere­
dett harcok folynak a felkelők és 
erős görög katonai kötelékek kö­
zött. A nagyléfszámú felkelők ne­
héz fegyverekkel és géppuskákkal 
támadtak.

A görög vezérkar főnöke ked­
den délelőtt repülőgépen London­
ba utazott. Véle együtt ment Bati­
lings, a brit katonai bizottság fő­

nöke. lígy tudják, hogy illetékes 
brit tényezőkkel a görög hadse­
reg szervezésére vonatkozó meg­
beszéléseket fog folytatni- 

A görög hcgyifelkclők mindjob­
ban ellenőrzésük alá vonják Nyu- 
gat-Macedóniát, ahol mostmár ÍVD 
községet tartanak megszállva. Új­
ságot adnak ki é.s önálló igazság­
szolgáltatást állítottak fe( — 
mondják az Athénbe érkező jelen­
tések.

Sztálin távirata az MSzMT-nek
Sztálin generalisszimusz a követ­

kező táviratot intézte a Magyar- 
Szűrjei Művelődési Társasághoz:

Kuszuyák Istvánnak, a Magyar- 
Szovjet Művelődési Társaság elnö­
kének, Darvas Józsefnek, a Ma­
gyar-Szovjet Művelődési Társaság 
ügyvezető alelnökinek, Budapest. 
Kérem áladul a Magyar-Szovjet 
Művelődési Társa#úg tagjainak kii- 
szönctcinet a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 29. évforduló­
ja alkalmából küldött üdvözletért. 
J. Sztálin.

fi magánaSkalmazottak 
cltiocsátásának

ideiglenes szabályozásáról több lap 
tévesen azt közölte, lmgy a rende­
let hatályát c hó végéig meghosz- 
szabbílották. Az iparügyi mini’Z- 
tériuin közlése szerint ezek a hí­
rek tévesek, meri a rendelet hatá­
lyát nett) hosszabbították meg. A 
rendeletéi oly módosítással hagy­
ta jóvá a minisztertanács, amely 
szerint az. október Sírig döntés 
végett felíerjeszielt ügyekben az 
illetékes miniszter határozata 
.alapján elküldhelő személyek el­
bocsátását november 30-ig lehet 
az. érdekeltekkel közölni.

Az amerikai tőke szűkíti 
a munkások sztrájkjogát

Truman elnök utasítására a köz-» amely szerint megtiltja, hogy a 
társaság ügyésze közölte Lewis munkások az állami kezelésben 
szakszervezeti főnökkel a szövet-1 lévő bányákban sztrájkba iépje- 
ségi törvényszék határozatát, | nek.

Menyes kérdéseiéi szegeztek 
lltiee mellének az angol alsMázhaa

Az angol alsóház hétfői vitája. Ezután a határozati indítványt 
során Grossmann képviselő meg- támogató képviselők közül Silver-
állapította, hogy a munkáspárti 
kormány a választások idején 
olyan külpolitika mellett kötötte 
le magát, amelynek célja annak 
megakadályozása, hogy a világ 

„ . két blokkra szakadjon, de később
Az Infláció utolsó hónapjaiban I crröl az útról : letért. Kérdezte : 

a Pedagógusok Szakszervezetének j hajlandó-e a kormány visszautast-
sikerüli kiharcolni a 30 százalékos V™} C húr chilinek az angol-ameri-

.. . ......... I kai szövetség megkötésére ira-
‘ ' nyúló javaslatát, beleegyezett-e a

kormány, hogy az amerikai és
nevelő; pótdíjat. A stabilizációval 
azonban ez a pótdij megszűnt. A 
Magyar Pedagógusok Szakszerve­
zete minden erejét latba vetve küzd 
hogy ez; a pótdíjat ujra vissza­
szerezze a nevelők részére. ígére­
teket már kaptak, eddig anionba» 
még esak ígéreteket. I«t van az 
'dö, hogy a kormányzat végre va­
lóra i* váltsa ezeket az ígérete­
ket.

Egy azonban döntő fontosságú. 
A pedagógusok Ismerjék fel végre, 
h°8y sorsuk össze van kötve más 
sorsával. Tegyék ezakszervezetvi- 
kot az osztalyhareos, öntudatos 
szel leni; dolgozók összességévé. 
E,öttük áll az ipari munkások pél­
dája, akik mindenkor ki tudták 
mag!iknak harcolni bérkövetelésci- 
*ll'b mer; egységesen álltak szak- 
szervezeteik mögött és elszántan 
küzdőnek céljaik megvalósításáért.

brit hadseregek fegyvereit és fel­
szereléseit egységesítsék és hogy 
a fegyverek egy részét az Egye­
sült ' Államok szállítsa, továbbá, 
hogy az Egyesült Államok és 
Anglia között vezérkari tárgyalá­
sok folynak-e? Felszólította a 
kormányt, hogy Anglia független

man kijelentette: nem akarják, 
hogy az alsóház az indítvánnyal 
kapcsolatban két részre szakadjon 
és ezért . a. határozati indítványt 
aláírt képviselők tartózkodnak a 
szavazástól.

Attlee miniszterelnök kijelen­
tette, hogy a kormány nem akar 
csoportokat alakítani, nem. akar 
keleti, nyugati és - központi, cso­
portokat. Politikájának alapja az 
Egyesült Nemzetek szervezete. 
Élesen tagadta azt az állítást, 
hogy Anglia alárendelt szerepet 
játszik az Egyesült Államok mel­
lett és ezért nem volna hajlandó 
kellőképpen együttműködni a 
Szovjetunióval. Egy nemzet poli­
tikáját földrajzi helyzete is befo­
lyásolja. Tagadta, hogy Anglia

Rendben, nyugalomban kezdődtek 
a román választások

A román rádió jelentése sze­
riül kedden reggel egész Romániá­
ban megkezdődtek a választások. 
Az egész országban cs Bukarest­
ben. teljes a rend és nyugalom. A 
lakosság már ha jn a Utasad fakor 
nagy tömegben járult az urnák 
ele. Külföldi és román ujsúgíró-

csoporiok a helyszínen lan »'má­
nyozzák a választások lefolyásúi. 
Különleges látványt nyújt a káló­
nak és tisztek szavazása. Részük­
re a kaszárnyákban állítottak fel 
szavazóközpontokat. A nők nagy 
lclkesdéssel vesznek részt a szava­
záson.

Megegyeztek a kiilügyminiszterek 
Trieszt kérdésében

A londoni rádió jelenti, hogy a 
külügyminiszterek tanácsa áthi­
dalta a holtpontra jutóit trieszti 
ügyben mutatkozó nehézségeket 
A hétfő esli ülésen az alapvető 
kérdésekben megegyezésre jutot­
tak, Trieszt kormányzójának és 
endörfőnökének jogkörét ülelően.

külpolitikát folytasson a jövőben, angol-amerikai szövetséget ja-va- 
Beeves, a munkáspárt országos ] goit volna.. Megállapította, hogy 

végrehajtóbizottságának tagja azt i Bevitt a kormánynak és az angol 
mondta, bogv Anglia és a Szovjet- nép nagy többségének a legtclje-
únió közötti’ kapcsolatok rosszab­
bodásában Churchillnah fontos 
szerepe van. Churchill elgondolá­
sait a kormánynak a leghatározot­
tabban vissza kell utasítania és 
Attleenck ki kell jelentenie, hogy. 
Anglia semmilyen körülmények 
közölt nem lép háborúba a Szov­
jetunió ellen.

Croochonk konzervatív képvi­
selő azt mondta, hogy "a konzer­
vatív párt sok kérdésben nincs 
eo'v véleményen a kormány kül­
politikájával,' de most a kormom 
mellett szavaz. Bevitt a leghívebb 
szószólója a brit politikának és az 
egész angol:»ép nevében beszel.

sebb bizalmát élvezi.
a bírálók értékes

SZOLGÁLATOT TETTEK

Majdnem valamennyi angol lap 
első helyen foglalkozik a munkás­
párti. képviselők .egy csoportja ál­
tal benyújtott és a kormány. poli­
tikáját • bíráló alsóházi vitával. 
A lapok pártkülönbsóg nélkül 
megegyeznek abban, hogy a ja­
vaslat ..nem .volt időszerű". A bí­
rálók kezdeményezése felesleges 
volt. A kommunista „Daily Wor­
ker“' szpriiit viszont :a :bírálók ér­
tékes.. szolgalatot tettek.

jutottak a trieszti alkotmányra vo- 
latkozó minden főbb kérdésben- A 
továbbra is függőben maradi kér­
dések kisebb jelentőségűek és in­
kább csak megfogalmazásuk to- 
Kintelében vannak még vélemény­
különbségek. A kiilügymlnisz erlic- 
’ycllesek most foglalkoznak a vég. 
leges megszövegezéssel.Ez azt jelenti, hogy megegyezésre

219 üzemképes fsaiéi hozunk vissza nyugatról
A közlekedésügyi minisztérium 

a nyugatról hazatérő hajókról a 
következőket közli:

Nyilvántai'f ásójuk szerint a 
nyugaton lévő magyar hajóállo­
mány az amerikai megszállási 
övezetben 210 különböző hajóegy- 
ségből állolt. A géphajók össztel­
jesítménye 21.000 lóerő, az utas­
szállítóba jók befogadóképessége 
11.130 utas, az uszályhajók össz- 
befogeclúképcsségc 80 ezer tonna- 
A tin jók hazahozatala a közeljö­
vőben megkezdődik és bizottság 
irányítja a helyszínen. A hajókon 
izoigáiatot teljesítő személyzet ki- 
„v;é zílésére 150 hajóst küldenek 
„i. Az iizembehelyezéshez 130 va* 
i'.jtikocsi szénre és 90 Ionná gáz­
olajra van szükség. Ezt Passanba 
bükijük. Ha december folyamán

nem jön létre nagyon erős tél, ak­
kor még a jégzajlás előtt haza­
hozhatjuk a hajók tömegét, eset­
leg az egész állományt. A hazaho­
zandó hajók túlnyomórésze üzem­
képes. Forgalomba állításukra elő­
reláthatólag csak kora tavasszal 
kerül sor.
DECEMBER 2-ÁN TÁRGYALJÁK 

TISO BŰNÜGYÉT
Ti so Józsefnek, az úgynevezett 

„szlovák állam“ volt elnökének az 
ügyében a pozsonyi bíróság decem­
ber 2-re tűzte a főtárgyalást. Ti- 
soval együtt vonják felelősségre 
volt miniszterét, Mach Sanyiit, aki 
egyben parancsnoka volt « fa­
siszta Hlinka-gárdának. A bíróság 
ugyanekkor lefolytatja a pert 
Diirvsáiwzky ellen i<, jkí szökés­
be* van és holléte nem ismerete*.
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©rszsgos árrazziái fari
a budapesti gazda§ágl rendi rség

A vidéki áruzsora, feketézés és 
csempészés letörésére az illetékes 
hatóságok minden intézkedést 
megtettek. Ennek megfelelően 200 
amerikai autót bocsátanak a gaz­
dasági rendőrség rendelkezésére, 
amely minden egyen emlőt mán cs 
más piacokra és termelőhelyekre 
irányít.

A rendőrség teljes felhatalma­
zást kapott, arra, hogy amint ész- 
revesznek valami visszaélést, a 
bűnösöket kivétel nélkül azonnal

i letartóztassák és a lefoglalt árut 
azonnal Budapestre irányítsák.

A központosított országos áru- 
és árrazzia a közeli napokban 
megindul, amint az amerikai gép­
kocsikat átvették és az állam- 
rendőrség rendelkezésére bocsát­
ják.

Ezenkívül a budapesti gazda­
sági rendőrség teljes felhatalma­
zást kapott arra, hogy a vidéki 
hatóságok megkerülésével a hely­
színen azonnal intézkedjék.

Jelenikezníök kell
a házhely igény löknek

A megyei földbírtokrendező la* 
fi ács a házhelyek ügyében ha'áro- 
ütitot hozott és elkcszítclle a ház­
hely-juttatásokat, amit megküldölt 
a szakszervez elekhez. Mivel a itéz- 
hely igénylések a szakszervezete­
ken keresztül történtek, a ház- 
helyigénylőknek abban a szakszer- 
vezclben kell jelen'kezmök, ahol 
a házhelyet igényelték. Amennyi­
ben házhely jut tatásban részesül­
tek, a házhelyekkel kapcsolatos 
műszaki költségeket meg kell té­
rít eniök.

A Földmunkások és Kisbirtoko­
sok Országos Szövetségének deb­
receni szervezete felhívja ház­
helyigénylő tagjait, hogy a báz- 
helyjuttalás ügyében rövid időn 
belül jelentkezzenek az Arany Já­
nos-» teái székházban. A föld­
munkás szakszervezet házhely­
igénylő tagjai egy pár kivételével 
mind megkapták a házhelyet és 
az igényelt házhelyek műszaki 
költségeit, 20 forintot minél előbb 
be. kell fizetniük.

Az adóhivatal átszervezése
I Az MKP várospolitikai tervében 
I szerepelt az adóhivatal félttlvizs- 
' gálása, A közgyűlés pártünk javas"
I lala alapján megbízta a jog- és 
pénzügyi bizottságot az adóhivatal 
átszervezésével. A polgármester 
november 22-ére, péntekre hívta 
össze a Jog- és pénzügyi bizottsá­
got.

CSÜTÖRTÖKÖN TÁRGYALJÁK
AZ APAFI-MALMOSOK ÜGYÉT

November 21-én, csütörtökön 
délelőtt fogja tárgyalni az uz-ora- 
bíróság dr. Farkas Aladár törvény­
szék; elnök elnökletével Harsányi­
nak és társainak az Apafy-ma'.om 
panamistáinak bfinperét.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK
A következő debreceni hadifog­

lyok üzennek: Fonó Gyula 148/7 
feleségének, Tunyogi Imre 148/7 
feleségének, Kaszás Lajos 68/1 fe­
leségének, dr. Mezősi József 68/1 
hozzátartozóinak, dr. Kiss János 
68/1 feleségének, Donibies I-erenc 
fhdgy. 95. feleségének, L)óz.i Béla 
147 szüleinek, Pillér Ferenc 147 
feleségének, Csukás Béla 242/9 
szüleinek Széchenyi-ulca 43, Né­
meth Tibor 108/14 testvérének 
Szent An na-utca 66, Ördög László 
.108/14 feleségének, Rácz Olivér 
242/3 szüleinek, Ember Sándor 
242/3 feleségének ' Ilatvan-utca, 
Gombos E. zls. 17 Sztalino hozzá­
tartozóinak, Rácz György 147 hoz­

zátartozóinak, Klein Bernit ő8/l 
feles égének Hajdúböszörménybe, 
Papp László 143/56 szüleinek 
IfajdúdorOgta, Gyirkercs Mihály 
102/14 szüleinek Derecskére, Sza­
bó Sándor 102/14 szüleinek Derecs­
kére.

Az alább felsoroltak jelentkezze­
nek leveliik átvételére Arany Já­
nos-» Ica 1/b. alatt az MKP Hadi­
fogoly-kutató Irodájában:

Patai Ferenc (Lédi Jánostól), 
Molnár Tihamérnc (Patai Dénes- 
től), Rákóczi Margitka, P,ajos Jó­
zsef né és Barna Ernő.

A levelek átvebe'ők naponként 
délelőtt 9-től délután 3 óráig.

Kevés volt az eladás 
a marhavásáron

Az e heti ló- ■ és szarvasmarha- 
táíáx is megközelítette a múlt­
beli felhajtást. Több, mint 600 da­
rab jószágot hajtották fel a vá­
sárra, de alig pár darab jószág- 
kelt. el.

A szarvasmarha árai változatla­
nok. Egy hatéves fejőstehene; J200 
forintért adták el, egy öreg, fo­
gatlan tízéves tehenet 800 fo­
rintért, Sok üsző és vágóborjú volt 
felhajtva, ezek 480—250 forintért 
cseréltek gazdái. Egy pár ökröt 
3200 forintra tartottak.

A lóvásáron is gyenge volt 
érdeklődés. Egy hároméves hasas 
!ó 2Ó00 forintért kép el, egy négy­
éves jó igástó pedig 1800 fo- 
abnbért. Hat-nyolc hónapos csikók 
ára .800—1200 forintig állott.

Magulcsay Nagy Mihály
új íiz&ífi®íyi8Égéiii!fi

KALAPOK
nagy választékban.

AWkíiá»t, tisztítást vállalok.
szixhAz-átjAróban.

HÁROMEZREN KÉRNEK 
UNRRA SEGÉLYT 

A .SZAKSZERVEZETEKEN ÁT

A debreceni szakszervezetekhez 
befutottak a ki'öllött UNRR A se­
gélyigénylő ivek. Mintegy 3000 fo­
lyamodó van, akik a szakszerveze­
teken keresztül szeretnének az 
UNRRA-akcióból részesülni. A 
szakmaközi bizottság titkársága 
rövidesen továbbítja az igénylő- 
íveket a szociális ügyosztályhoz, 
ahonnan a szociális felügyelőség 
véleményezése után az UNRR A se- 
gélybizoft-ság dönt, a kiutalások 
felett.

Kereskedő hírek
Az ószeree és ékszerész stak osztály

•szerdán délután 4 órakor rendkívül 
font« ügyben gyűlést, tart a Keres­
kedő Társulatnál. — A drogmsták és 
illalszerészek szakosztálya csütörtökön 
sí hl tin 4 órakor áru él osztóéi érte­
kezletet, tart. — Azok a textilkiske. 
>"esketjük, akik az adóközösségbe nőm 
fizettek, szeptember havi befizetőét 
igazoló nyugtájukat 20-áig mutassák 
be 3—6-ig á Társulatnál. — A fa. 
szer., gyarmati- é* rüvidárunagykeres, 
ködük szakosztálya szerdán délután 
tét 6 órákor a Társulat helyiségében 
illést tart. Tárgya; köztié be«őrzések, 
áru elosztások.

R Ó G É P
Szakszerű jauítds
Molnár Sándor
műszerészmesternél

Juttinyos vétel elaőtíaRéti György
irőgépker e s k e ö 5 n é I

HflC-OTCfl 58. — Telefonhívás: 360

NYOLCHÓNAPI BÖRTÖNT 
KAPOTT A NOTÓRIUS 

LÓTOLVAJ

Tegnap tárgyalta a törvényszék 
dl. • Farkas-tanácsa P'l Ferenc
vajai lakos bűnügyét, aki « műit 
év végén és az. idén cgy-egy lovat 
lopott Tégláson, Mérten, Hajdli­
bád házon és Yállajon, majd azokat 
útcsempésMe Romániába, ott érté­
kesítette őket.

A nagy jókötőt nyolchónapi bör­
tönbüntetésre ítéjtcék; az ítélet 
jogerős.

A NÉP LAPJA A

NÉPLAP
December 1-ig ingyen kapja, 

ha Ma előfizeti.

Előfizetési díj egy hóra 10.— Ft 
Hetijegy......................... 2.40 Ft

FIZESSEN ELŐ
MÉG MA!

Előfizetek a „Néplap“-ra 1946 
dec, 1-től, Az előfizetési díjat 
nyugta ellenében kiegyenlítem.

Név:

Vlsiifivári towtóstói iizeiiitieiyekÉk
a villany- ss vízvezetétóet a Bsilék-koiiégígm^an

Reggel 9-kor lélckszalydva fut 
fél a napos a Bartpk-KOllógium 
111. emeleti igazgatói szobájába 8 
lihegve újságolja á_nagy hírt: 20 
munkás van itt és az igazgatót 
keresi. Egy kis rövid szemle a 
termekben s máris létrák tetején, 
könyökig munkában dolgoznak a 
villanygyár MKP üzemi szerveze­
tének nagyszerű elvtársai, Mak- 
ránczi László üzemi titkár vezeté­
sével. Eddig ugyanis az volt a 
helyzet, hogy sok szobában még 
nem volt villany, rossz volt a víz­
vezeték s az ilyesmi természetesen 
nagy mértékben gátolta a mun­
kát : a tanulást. A lelkes villany­
gyári munkáscsoport saját elhatá­
rozásból vasárnap délelőttiét ál­
dozta arra, hogy üzembe helyezze 
a villany- és vízvezetéket. A kol­
légium diákjainak lelkes üdvrival­
gása fogadja a rövid egymásután­
ban itt, is, ott is felgyulladó vil­
lanyt. a mosdók vízvezetéki csö­
véből kibuggyanó vizet.

Negyven munkaórát dolgoztak 
a víz- és villanyszerelők s a diá­
kok boldog mosolya volt a köszö­
net. Jellemző a munkásoknak a 
népi kollégiumok iránti megérté­
sére, hogy maguk adlak össze a 
körtéket, kapcsolókat és minden

szükséges alkatrészt. Varga Lajos 
Kandia-utca, 13. szám alatti ki?, 
iparos, amikor megtudta, hózv 
hová mennek a Villanygyár kom. 
műn ist a munkásai, önként csatla- 
közölt, hozzájuk, a, többiek: Cseh 
Ferenc, Lucsi István, Kiss fíarnn 
Burai János. Taliga, János, Rirffoj 
János, Szerdahelyi Béla, Tarr kí­
ván és Wágncr László elv táviak 
mellett ő is kivette rész.ét, a né»y. 
órás rohammunkából.

13 villanyégőt, ugyanennyi fo;. 
kilátót, 7 kapcsolót, 8 biztosító 
dugót, 4 lámpaernyöt, 25 méter 
vezetéket újonnan szereltek fel. 3 
résieket, pedig megjavították. — 
7F. Szabó Lajos elvtárs a sajátjá­
ból adott egy csapot, hogy a III, 
emeleten lakó diákoknak most 
már ne kelljen vázért állandóan a 
11. emeletre lejárni. Kaddugaszo- 
lás. mopflócsapolc körözése, gzifó- 
nok, szelepek javítása, csöforrasz- 
tás és sok más elvégzett apró 
munka bizonyítja minden szónok, 
lásnál ékesebben, hogy az ipari 
munkásság legjobbjai szükség ese­
tén tettekben mutatják meg szere- 
telüket a népi kollégium iránt, 
amelyben az ő és a, szegénv pa. 
rasztság tehetséges gyermekei ké­
szülnek az életre.

«KSPSb-

Újra bővült a haramia orvos-özvegy 
hűn lajstroma

Lakás-

Aláírás

SZÍNHÁZ

■-t.v<urtw

A CS0K0NAI-SZINHÁZ MŰSORA:
Szerda.- UJ isten Thtbában. Bérlet- 

szünet,
Csütörtük: Tokaji aszú. B) bérlet
Péntek délután: Piroska és a tar­

kas.
péntek estei Egy csők és más sem­

mi. Prtimíerbérlet.
Szombat; Egy ősük *s más semmi.

A) bérlet.
Vasárnap délutáni Egy ősük és 

más semmi.
Vasárnap este; Egy esők és más 

semmi.
Hétfő: Egy ősük és más semmi. 

C) bérlet.
Kedd; Egy esők és más semmi.

B) bérlet.
Szerda: A makratioos hülgy. Prd- 

mierbélet.
Csütörtöki A makrancos hölgy. A) 

bérlet.
pénteki Denevér. Prömierbélet, 

IRODALMI KAMARASZINHAZ: 
Csütörtöki UJ módszer. Bérlet, 
Szombat,- Kísértetek.
Vasárnapi Kísértetek.
Kedd; Kísértetek.
Csütörtöki Az Ady Társaság hang. 

versenye.
Szombat; A toetér.
Vasárnap: A testőr.
Keddi A testőr.

AZ ADY-EMLÉKTABLA 
MEGKOSZORÚZÁSA

A debreceni Ady Társaság e hó 
21-én délután 4 órakor megkoszo­
rúzza Ady Endrének volt debre­
ceni lakóházán lévő emléktábláját 
a Darabos-utca 27. szám alatt. 
A koszorúzás alkalmából Tóth 
Endre író idézi a nagy költő 
emlékét. Kívánatos volna, ho"y 
Ady tisztelői minél nagyobb szám­
ban vegyenek részt a kegyelete» 
megemlékezésen. A koszorúzás 
után • Csokonai—Ady-emlékünne- 
pély lesz a Déri-múzeumban gaz­
dag ó* mágassiinvonalú műsorral.

Az ügyészség vezetőjéhez levél 
érkezett, melyben Mecseki Károly 
szegedi lakos feljelentést tesz ár. 
Drótos Telné, a, szinte már or­
szágszerte hírhedtté vált útonálló 
ellen.

A panaszos elmondja a levél­
ben. hogy kocsijára — melyet ez 
alkalommal sógora hajtott — 
Szegvár előtt íclkérczkcdett egy 
nő a 11—15 éves fiával. Sógorát 
pálinkával leitatta, majd mikor ez 
az erős szesztől elaludt, fia segít­
ségével ledobták a bakról, a sze­
keret pedig elhajtották Sándor-

' falva határából, vissza, 'Algyőn öt 
, Szentes felé.
I Az újságokból értesült azután * 
! teljesen vagyontalan szegedi ká­
rosult, hogy dr. Drótos Pálnét a 
debreceni törvényszék hétévi /egy­
házra. fiát pedig egyévi fogház- 
büntetésre ítélte s így most ö is 
előáll jogos követelésével, amely 
különben a szeptemberi ítélethoza­
tal óta a negyedik.

Ügylátszik, jó érzéke volt az 
ügyésznek, mikor nem nyugodott 
meg a pálinkával és álomporral 
dolgozó útonálló doktorözv'eirV 
7 évi büntetésében.

KOZELLATAS
»W»>mmw--.v*a~#v -»zu-»« •

Burgonyavásárlás és szállítás. A számú szelvényével e hó 21-én, 
küzellátásiigyi miniszter 11.205/ csütörtökön és 22-én. pénteken 
1946. K. ti. sz. rendeleté alapján a okvetlen számoljanak el az eddigi
közélelmezési ügyosztály burgo­
nyának vidéken való meg vásári á-

beosztás szerint. 
A közellátási. , , ... ------- — —------ - feliigyelöséghet

saia cs Debrecenbe való szállítá-i megérkezett az a rendelkezés, 
sara jogosító engedélyeket újból amelyet a közeliátásüo-vi miuiszté- 
adhat ki A,-: '---------- • ............ -Aki hatósági burgonya- 
ellátásra való jogosultságáról la­
kóhelye szerint illetékes’ körzeti 
irodában lemond, az erről szóló 
igazolás alapján háztartása ré­
szére személyenként 50' kg burgo­
nya beszállítására kaphat enge­
délyt a közélelmezési ügyosztály 
központi irodájában (Piac-utca 28. 
szám I. emelet) 1946 december hó 
15-ig.

CsokkenteHék az olajülés diját. 
Bárányos Károly közellátásiigyi 
miniszter új rendeletben szabá­
lyozza az olajütést cs a rendelet 
értelmében az olaj ütés eddisri díja 
több mint 25 százalékkal olcsób­
bodik. Eddig az volt a helyzet, 
hegy az olajpogácsa minden térí­
tés nélkül visszamaradt az olaj- 
ütőnél, az olajütés díja fejében. 
Ezután a rendelet értelmében a 
mintegy 20—24 forint értékű olaj­
pogácsát megkapja a gazda. Ez 
az olajütés díjának 25 százalékkal 
való mérséklését jelenti. Illetékes 
helyről közük, hogy az árcsökken­
tést a gazdák nagy beszolgálta- 
tási készsége s az ezzel járó na­
gyobb forgalom tette lehetővé 

Sóelszámolás. Felhívja a köz­
élelmezési. ügyosztály a ffiszerlds- 
kereskedők figyelmét árrá. hogy 
a közellátási szelvényű- F és 7-°es

rium bocsátott ki. Eszerint a bur­
gonya ára a téli fagyveszélyre 
való tekintettel mázsánként 3.50 
forinttal . emelhető. Ugyanakkor 
rendelet jelent meg a burgonya 
szállítási engedélyére vonatkozó- 
lag, amelynek' érteimében az ed­
it i-i személyenkénti 100 kilo- 
gramm helyett csupán 50 kilo­
grammot szabad szállítani. Csalá. 
(Ionként is legfeljebb 500 kije 
grammot.

MNDSz
JátékkészUö tanfolyam indul * 

MNDSz-ben, november 20-án dél­
után 3 órakor. A tanfolyam heten­
ként kétszer lesz. Beiratkozás 5.— 
forint. A játékokat, hulladékokból 
es maradékanyagokból állítják 
össze. Jelentkezni lehet Piac-utca 
59. szám alatt.

Cserégkái’tfháN, küRtiailék
RAKTÁRON. Átrakást, tisztí­
tást, ^ javítást, tűzhelyek és 

- vaskályhák samottozását fele­
lősséggel vállalja vidéken is
laczkő és Gönczi

kályhásmester. PIAC-UTCA 40. 
BATTHYÁNY-UTCA 11. SZ. 

_________Hangya-udvar.
r7._M         |u t nnm¥

CsolcoiiaIwssBÍi?liásg{Kamaraszí nház
-.0-1 t'.ilixT 20-áii, szerit:!n 7 órakor I

llj isién libában I
Bérletsrógcit. j

November 21-én, csütörtökön
7 órakor

Uj módszer
Rérjetj esi.

1946 november 20l

Szocisii:

Hétfőn délután *
vármegye és Dcbreee| 
tikái Tanácsa ülést 
István elv'árs, MKP I 
si képv*$e‘° elnöklcll 
?tü megjelent Debil 
mestere és Hajdú tJ
pátija is.

Szabó István elvi
9i ülést meg, majd 
dór szociális felügyel

a Debrecen váron |
készített szociális 
vét A 34 oldalas! 
komoly és lelkilsm1'j

A szociális felügyelői 
zonyílckát ad'a, h| 
magaslatán áll. A 
vázolja a város laki 
jes szociális helyzeti 
pontos és új sdalokkl 
va, majd részleicsl 
tartalmaz a szociáül 
újításokra.

A szociális feüigjj 
ka tervének konkrét 
ziil figyelemre mélté 
és csecsemők ingjenl 
terve s a téli étkei 
Javasolja a munkálj 
vándorláda. vándor 
lepgyc és vándorketl 
A munkaterv kitér 
gondozási tanfoiyamj 
í elállítására.

A bölcsödét a Népi 
tanák fel 

azonben ehhe* fejj 
szerezni. A munkai 
javaslatai közölt 
Egészségvédelmi .Szol 
tcbeh húsz személyi 
otthon tejkonyhával 
ben pedig ötvea ág| 
hon.

Javasolja a inunkj 
óvodáimk a srociá 
séghes való áthely-eé 
ban újításkénj a jö'j 
bevezetésé1. A miuikj 
A jövő évben

a Nagyerdőn isk< 
root létesíti

Az utca gyermekek 
konkrétén fog'alko; 
terv. 1940-ben 200|
volt Debrecenben., i 
azóta csak nővekcd| 
napközi otthont kel 
6 Fiúk-falvát kori 
Yagongvárl kötelezi) 
ot!hón félállitására, 
is több tanoncoltho] 
iá ni a városban.

A mnnk»terv * P| 
n vében snoelálts 

fását j*v*
A Pavtijon-lakianyát] 
igolygondozó szolgája 
kél! építeni, ideigle 
ka»t otthont kel; 
jövő évben a szegéi 
helyeznek a szociájj 
szegényház részére 
megoldás lenn* meri 

hón ee ápoltak nem| 
túlzsúfolva. Itt legfel 
négyen lennének egl

A Szociálpolitikai I 
a munkatérrel nag'l 
lőnek találták és föl 
gi sorrend megáll*pl 
•■égességét hengoztf 
Dtlllla ja?»s!atot t*|

Tökéletes
Tarrá«éa Kertkatr 
Brammeté*
Né- ás rtrelgö

Erdélyi Pál
ilszeréif mest«r



bcr 20, szerda

légiciban
■f. Varija bajos 
Vm alatti kis. 
hegtudta. hogv 

|llanvgyár kom. 
önként csatla. 
többiek: Cseh 

F"' Kiss Marna, 
" dános. Radios 

I Béla, Tarr 1st- 
(ászló elvtávfak 

résiét a négy.
Igyanennyl fog. 
I'it; s biztositó 
l> öt, 25 méter 
I szereltek fel. a 
gJavították. _ 

.'•'társ -7, sajátjá­
tól. hogy a 111, 
Mákoknak most 
lért állandóan a 
j Káddugaszo- 
IbŐTözése, szifo- 
lása. csöforrász- 
I elvégzett apró 
pináén szónok- 
lingy az ipari 
Iái szükség ese- 
Iják meg szere- 
follégium iránt, 

a szegénv pa- 
gyermekei ké-

-özvegy

sza, 'Algyön át

tesiilt azután a 
In szegedi ká- 
Irótos Pálnét a 
pék hétévi fegy- 

ryévi fogház- 
így most ö is 

elésével, amely 
Iibcri [tétet haza-

Iérzéke volt az 
]nem nyugodott 

és álomportai 
doktorözv'cir V

e hó Sírén, 
2-én, pénteken 
lak ei az eddigi

ydiigydőséghet 
' rendelkezés, 
.-ügyi miuiszté- 
szerint a bur- 
fagyveszélyre 

izsánként 3.30 
Ugyanakkor 

a burgonya 
|re vonatkozó­

ra ében az ed* 
ti J00 kilo* 
Ipán 30 kilo- 
fállítani. Csali* 
jebb 300 ki le

ily am. indul a 
|ier 20-án dél- 
jnfolyam heten- 
leiratkozás 5.—* 

hulladékokból 
Ikból állítják 
lehet Piac-utca

Mndallék
fckást, tiszti-
Tiizheiyek és 
|lozását fele- 

vidéken is
|Gönc$i
hC UTCA 40.
:\ íi. sz.

Idrar.

ínház

1‘Älltiirtökön

szer
Bérleti est.

1(Má nsvtmlisr 20. swrtl« NÉPLAP

Szociális telep lesz a Pavilon-laktanyából
Nagyvonalú munkatervet fogadott el 
Debrecen szociálpolitikai tanácsa

állandó otlho-nHétfőn délután 4 órakor Hajdú 
vármegye és Debrecen Szociálpoli- 
likai Tanácsa ülést tartott Szabó 
István elv'Ars, MKP nemzetgyűlé­
si képviselő elnökletével. Az ülé­
sen megjelent Debrecen polgár- 
mestere és Hajdú vármegye alis­
pánja, is.

Szabó István elvtárs nyitotta 
Xí ülést meg, majd Vadán*! Sán­
dor szociális felügyelő ismertette

9 Debrecen váron rémért élt 
készített szociális munkater- 
,o,{. A 34 oldalas munkaterv 
komoly és lelkiismeretes munka.

A szociális felügyelőség ezzel bi­
zonyítékát ad'a, hogy hivatása 
magaslatán áll. A munkai érv fel­
vázolja a város lakosságának tel­
jes szociális helyzetéig mindenül! 
pontos és új adatokkal alátámaszt­
va, majd részletes javaslatokéi 
tartalmaz a szociális téren való 
újításokra.

A szociális felügyelőség mun- 
kítervének konkrét javaslatai kö­
zül figyelemre méltóak az anyák 
és csecsemők ingyen tejellátásának 
terve s a léli étkeztetési akció. 
Javasolja a munkaterv szülészei! 
vándorláda. vándor csecsemőke- 
lengye és vándorketrec létesítését. 
A munkaterv kitér a csecsemő- 
gondozási tanfolyam és bölcsőde 
felállítására.

A bölcsődét a Népházban állí­
tanák léi,

azonban ehhet felszerelést kell 
szerezni. A munkaterv konkrét 
javaslatai között szerepel az 
Egészségvédelmi Szövetkezet kere­
tében húsz személyes csecsemő- 
o :hon lejxónyhával, a DEMKE- 
ben pedig ötven ágyas szülőott­
hon.

Javasolja a munkaterv a városi 
óvodábak a szociális felügyelő­
séghez való áthelyezését é<j azok­
ban újításként a jövőben tejtízórai 
bevezetését. A munkaterv szerint 
á jövő évben

a Nagyerdőn tekolaiszan*tóriu­
mot létesítenek.

At u Ica gyermekek kérdésével is 
konkrétén foglalkozik a munka- 
terv. 1940-ben 200 ulcagyermek
volt Debrecenben, _ ezeknek száma 
azóta csak növekedeit- Részükre 
napközi otthont kell felállítani a 
a Tiűk-falvát korszerűsíteni, A 
Vagongyárt kötelezni kell tanonc- 
ot'hon felállítására, de ezenkívül 
is löbb tanoncolthont kell felállí­
tani a városban.

A mnnkaterv a I*avil|ou-iakta- 
nyáben szociális lelep felállí­

tását javasolja-
A Paviijon-laktanyában « hadifo- 
■golygondozó szolgálatot teljesen ki 
keil építeni, ideiglenes hadirok­
kant otthont kel[ létesíteni és a 
jövő évben a szegényházat is át­
helyeznék a szociális telepre. A 
szegényház részére ez megfelelő 
megoldás lenn4 mert az új helyiség- 
bén az ápoltak nem volnának úgy 
túlzsúfolva. Itt legfeljebb hármarr 
négyen lennének egy szobában.

A Szociálpolitikai Tanács tagjai 
a munkatervei nagyjából megfele­
lőnek találták és főleg a sürgőssé­
gi sorrend megállapításának sziik- 
5 égességét hangoztatták. Kovács 
Dttllia javaslatot t«>t *z iskolás

Tökéletes
tarr*i*n
Kertkgér
BrammaM*
Hé- és sércléé

Erdélyi Pét
'kszerésiiaesler Balihyéav • u. t.

gyermekek részért 
létesítésére.

Ezufán sor került Hajdú vár­
megye szociálpolitikai munkater­
vére, amelyet hasonlóan tudoniá. 
sül veit és elfogadott a Szociáipo- 
"ilikai Tanács.

Természetesen Debrecen város 
szociálpolitikai munka tér ve

ca*k ekkor kerülhet megváló­
éifásra, ha a város költségve­
tésében előirányzott fedezeti 
léteteket a kormány hatóság 

jóváhagyja.

Az augusztusban elkészített városi 
költségvetés szociális előirányzata 
teljes egészében fedezné a szociális 
felügyelőség által elkészített mun­
katerv összes javaslatainak fede­
zetét. Most, amikor a kormányzat 
dönt Debrecen város köitségve'c- 
sét illetően, egyúttal dönt Debre. 
cen város szociális felemelkedésé­
nek lehetőségeiről is, mert a cse­
csemőotthon, szülőotthon, napközi 
otthonok és szociális telep létesí­
tése kizárólag a kormányzat jóvá­
hagyásától függ.

fliHCS 1RU A AESRECENI PUCAKOR
Naplói-napra kevesebb árut seti forrása a spekulációnak, 

hoznak fel a termelők a debreceni

Debrecen áramszolgáltatásiban 
egyelőre nem várhat A javulás

Egyelőre nem várható javulás életbe, miután egy addig elek tró.

piacra. Szinte teljeseu kihalt a 
ííákóczi-utca, de ugyanez a hely­
zet a Simonffy-utcai tejpiacon is.

Ennek csak részben oka az elő­
rehaladott idény, sokkal inkább 
azonban az, hogy pénzzel rendel­
kező zugüzérek keresik fel a fa­
lusi gazdákat és magasan a meg­
engedett ár felelt veszik át az 
árut. Állandó karavánok mennek 
keresztül Debrecenen is a késő 
esti és a hajnali órákban és szál­
lítják a drága élelmet, de nem 
Debrecenbe, hanem ismeretlen he­
lyek. felé. A környező községekből 
Téglásról, Hadházról, Püspökla­
dányból, új fehértóról nemcsak ká­
poszta és burgonya vándorol ki, 
hanem akad a szállítmányok kö­
zött elég szép mennyiségben do­
hány és tojás is, amely jó kéré­

sz áramszolgáltatás terén. Á Vilá­
gítási Vállalat üzemi bizottságától 
nyert értesülés szerint útban van 
ugyan egy szállítmány, azonban 
ez az 50 tonna szenet jelentő 
mennyiség oly kevés, hogy a nor­
mális üzem fenntartását ezzel 
sem tudják biztosítani. Minden 
lehetőt megtesznek, hogy a már 
régen esedékes szénszállítmányo­
kat minél hamarabb Debrecenbe 
irányítsák. így a keddi nap folya­
mán bizottság utazott Budapestre, 
hogy az illetékes szerveknél köz­
benjárjon, ezenkívül egv megbí­
zott bányavállalatnál sürgeti a ré­
gen kiutalt mennyiség leszállí­
tását.

Az áramszolgáltatás korlátozásá­
ról szóló hivatalos közlemény sze­
rint az ipari áramszolgáltatás tel­
jesen szünetel, tehát még reklám­
célra sem szabad igénybevenni, 
míg közvilágítási áramot sötéte­
déstől este 10 óráig ad a vállalat.

Nem csoda, hogy a piaci árusok ( Ugranákkor a gázszolgáltatás- 
sem tudjak végső elkeseredésük- bim is korlátozásokat 
ben, hogy mit tegyenek. Ames' 
mit árulni és igv nincs miből az 
adót, helypénzt és raktárbért fi­
zetni. Ma már nemcsak a burgo­
nya és a hagyma hiányzik a 
piacról, hanem zöldséget sem, le­
het kapni. Legfőképpen sütőtök 
uralja a piacot és a szárazbab 
kezd tért hódítani.

A gyümölcspiacon meglehetősen 
sok alma van, de 3 forinton alul 
alig lehel kapni. Elég jóminőségű, 
de apró piros körték is kaphatók 
íl.í’O forintos árban.

A burgonya ára az újonnan ki­
adott rendelkezés szerint ismét 
emelkedni fog. de ha a szabolcsi 
hatóságok továbbra is letiltják a 
szállításokat, a debreceni piac sú­
lyos helyzetbe kerül.

Rendkivü'i anyagki utalást kérnek a cipészek 
a javítási munkákhoz

A cipésziparosság « szükséglet 
halflszfhalalktn voltára való te- 
kintet'el azzal az egyöntetű kíván­
sággal fordult az Anyaghivatal hoz, 
hogy akár az új cipők gyártásá­
nak rovására is, sürgősen utaljon 
ki külön kontingenst a javítási 
munkákhoz. Méltányos, hogy a 
meglévő anyagkészletnek legalább 
84) százalékát utálják ki a vn’ző- 
gazdasági és ipari munkásság, az
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iskolás gyermekek és az értelmi­
ségi dolgozók cipő javítási munká­
latainak lebonyolítására. A kis­
pénzű dolgozók kénytelenek régi 
cipőjüket javíttatni — mert újat 
nem tudnak venni —, munkakész* 
régük és egészségük megóvás« ér­
dekében s ezek a javítások sürgő­
sen elvégzendők, még a szigorú tél 
előtt.

Felmentettek
az izgatás vádja alól

a zsidóságot becsmérlő tanítóképzőst
Tegnap tárgyalta a népbíróság 

ötöstanácsa Bertalan Béla _ hajdú­
böszörményi V. éves tanítóképzős 
diák népellenes bünperót.

Bertalant ez év szeptember 13-an 
az országúton még egy társával 
gyalog hazafelé tartva, ütőiéibe 
Stuhlberger Hermann böszörményi 
lakos teherkocsija. A tulajdonos 
előzékenyen megengedte, hogy a 
két hazafelé tartó diák felülhessen 
a szekerére. Bertalan csakhamar 
politizálni kezdett s ennek során 
— nem tudva, hogy a szekér gaz­
dája is zsidó — kijelentette, hogy 
a zsidók mind egy szálig megér­
demelték sorsukat s miért is jön 
egy zsidó is haza.

Á vádlott azzal védekezett, 
hogy ő nem általánosított, a ta­
núk vallomása alapján azonban 
bebizonyítást nyert a vádirat sze­
rinti, általánosító antiszemita ki­
jelentések megtétele. A kiilönta- 
nács azzal az indokolással men­

tette fel az antiszemita 19 éves 
diákot, hogy „kijelentéseivel nem, 
valósitotta meg az izgatás tény­
állód éki elemeit

A népügyész fellebbezet az íté­
let ellen, mely izgatás hiányában 
felmentette a vádlottat. De talán 
más úton nem ártana eljárni a 
zsidózó diák ellen.

A tárgyalással kapcsolatban 
még végül csak azt szeretnénk 
megtudni, hogy a hajdúböször­
ményi tanítóképzőben az V. éve­
seknek milyen címen rendeltek el 
vakációt ? Ugyanis az egész osz­
tály ott szurkolt és „demonstrált“ 
bajba került társuk tárgyalásán.

Mosott
RONGYOT

vesz

a „Szabadsái^nvemila

D. K. A. 5. E.
műsoros táncestéivé

november 23-Áit fél 9 órakor 
a Kereskedő Társulat Összes termeiben 
Jazz. Cigányzene.___________Bűffé.

mos árammal hajtott motort gáz­
üzemre állítanak át, hogy ezzel is 
takarékoskodjanak az árammal. 
A gázszolgáltatás időpontja, tehát 
reggel fél 6-tól 8 óráig, délelőtt 
11-tői 3 óráig és délután 6 órától 
9 óráig lesz.

Eddigi értesüléseink szerint a 
hétfői naptól kezdve majd min­
den nagyüzemben kikapcsolták as 
áramszolgáltatást. Kivételt csupán 
a Vagongyár képezett, amelynek 
elektromos energiaszükségletét fe­
lére csökkentették. A Helyi Vasút 
vonalain továbbra is bat kocsi bo­
nyolítja le a forgalmat.

Az egyetem, mióta a Világítási 
Vállalat szénzavarokkal küzd, tel­
jesen önálló elektromos áramfej- 
lesztésre állott át és bár szűkösen 
áll rendelkezésükre szén. a klini­
kák és az egyelem működésében 
semmiféle fennakadás nem lesz.

A korlátozott áramszolgáltatás 
ellenére a város vízellátása telje- 

léptcttek sen biztosítva van.
..... ■' *—

DEBRECENT
hús szembajából eHátat annak nyilvánították

A debreceni lapok hírt adtak ar­
ról, hogy a közellátásiig,vl minisz­
térium rendelkezése .szerint Deb­
recen húsárukkal való ellátás te­
kintetében ellátatlannak van nyil­
vánítva. Ez, a rendelkezés a jelen­

legi helyzetben semmiféle Talló­
zást nem okoz, miután ez csak a 
régebbi szóbeli utasításnak a meg­
erősítése. A debreceni húsárak te­
hát változatlanok maradnak ez­
után is.

A tárgyaláson derült ki,
hogy más a vádlott

Érdekes fejleméuyü tárgyalás 
volt tegnap a népbírósági“‘ötös- 
tar,ácsnál. Az ligy gyökere még 
múlt év őszére nyúlik vissza, 
amikor is a püspökladányi állo­
máson az infláció és feketézés 
egyre szélesebb hullámokat verő 
terjedése miatt igen elkeseredett 
hangulatban lévő vasutasok fe- 
keteszáttitmányt fedeztek fel.

A fuvarlevél ugyan csak hurgo-

tak. Az esetnél jelenlévő Nagy 
János 24 éves ladányi vasutas a 
vádirat szerint a feketézőket szid­
ta volna és ezzel kapcsolatban 
antiszemita kijelentéseket is tett.

A tegnap délelőtti főtárgyalá­
son kiderült, hogy az inkriminált 
kijelentéseket nem is Nagy János, 
ha népi egy — a vagon tetején 
utazó és ezidőszerint ismeretien — 
katónamhás, karszalagos férfi

nyara és lisztre szólt, de a vagon- j tette. A népügyész elejtette a vá 
bari, a burgonya alá rejtve zsír, í dat, illetve az 'iratokat új vádirat 
dió és egyéb élelmiszerek is vol-1 készítése végett visszakérte.

Hová tette a Magybátony-Ujiaki Rt.
a Hortobágyi Téglagyár 
40 tonna szenét I

A magántőke tizeiméire világit 
rá az alábbi eset, ami inia't « Hor­
tobágyi Téglagyár Munkaszöveikc- 
zel fejjelen lést tesz.

Az iparügyi minisztérium « tég­
lagyár igénylésére 1915 májusá­
ban 318/945. szám alatt közölte 
Nagyba to n y-U ji aki Egyesült Ipar­
telepek Rt.-vei, hogy

bányaüzeméből a debreceni 
Hortobágyi Téglagyár számára 

40 tonna szenei kiutalt.
A Nagybatony-L’jlaki Rt. ennek 
alapján értesítette a téglagyárat 
19-15. június 12-én az 1371. számú 
folyószámla kivonaton, hogy az ál­
tala a szénre befizetek 10.900 pen­
gőt felvette.

Mindez még 1945-ben, közel 
másfél évvel ezelőtt történt. Bár­
ki azt hihetne, hogy ezóta a szén 
már régen elégett « szárító ke­
mence ttizében, -salakjával pedig 
valami sáros debreceni utcát |öl­
töttek fel.

Szó sincs ró'a: se pénz, se szén. 
Ezzel szemben hosszas szalad­

gálás és utánajárással megérkezett, 
nem a .«zen, csupán az értesítés 
1940. július 10-5 keltezéssel, mely­
ben a bányaN'ál’ölat tudatja, hogy 
mostmár módjában lesz rövide­

sen szállítani a kiutalt szenet, 
amint a pontos címet megkapják. 
Persze, a pontos cím addig is ren­
delkezésükre ál]!, de azért újból 
megadta a téglagyár. Ennek éjje­
nére ez. év augusztus 29-én kény­
telen volt felszólítani és figyel­
meztetni a, vállalatot július 10-én 
lelt bejelentésére, a szénszálitás 
m égi ndítására.

Nem nehéz kitalálni, hogy « 
szén még a mai napig sem ér­
kezeit Debrecenbe, hololt *r. 
iparügyi minisztérium és az 
•Anyag, r* Árhivatal is kiutal­
ta, sőt a téglagyár már ki i* 

fizette.
A kemencék szénre várnak, de at 
valahol elsikkadj 

Ez történt, «zoz nem lör'ént a 
szén ne].

De mi történt a múlt év júniu­
sában, jú pénzben befizetett 10.006 
pengővel ? Ezt kérdezik a Negy- 
bátony-Ujlaki lH*tóI a debreceni 
MunkaSzövet kezet dolgozói, akik 
keservesen megdolgozott munka­
bérük egy részét adták oda, hogy 
üzemük meg ne álljon.

Erre felelni kell « Negybá'onyi 
igazgatóinak.

ARANY*, ezüsttárgyak vétele, eladása, ÓRA*, ékszerjavítások
ENGEL ékszerüzlet. Beirts áruházban.

• *
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HÍREK
IBtiJAKASJELÉNTÉS: Nyugati, 

északnyugati szél. feUiőálvonulá 
sok, kls-hli fűlő záporok. A hő­
mérséklet alakulása bizonytalan. 
Nem változik lényegesen.

A Nemzeti Bizottság november 
lió 21-én, csütörtökön délelőtt 10 
órakor a városháza I. cm. 6. sz. 
szobában ülést tart.

Az MKP vénkerli pártszerveze- 
téoiek nőj csoportja vasárnap, no­
vember hó 24-én délután -3 órai 
kezdettel kultúrműsort, teadcl- 
utánt és táncmulatságot rendez. 
Mindenkit szívesen látnak.

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaságban. Piac-utca 40. szám 
alatt ma, november 20-án, szer­
dán délután 6 órai kezdette) a po­
litikai és társadalomtudományi 
szakosztály farija megbeszélését 
Szabó István nemzetgyűlési kép­
viselő vezetésével. Kérik az ér. 
deklődőkct, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Iktizön,
'ßalappal

l/üfáidipokla., tel

A debreceni Magyar-Román Tár­
saság válasz talánya 21-én, csü­
törtökön 4 órakor a városi levél­
tárban összeül évi rendes köz­
gyűlése előkészítése végetI.

A kultuszminisztérium illetékes 
ügyosztálya vándorlani’olyamot kí­
ván a közeljövőben felállítani azok 
számára, akik az elmúlt ha.| év­
ben nem járhatlak iskolába. A 
vándortanfolyam hivatott az or­
szágban található analfabétákat 
az írásra, olvasásra megtanítani.

Ml lesz 23-án?
A bőripari- és cpítcímunkásök 
bálja a MÉMOSz helyiségében, 
Kossuth-u. 1.

A törvényhatósági lótenyésztő 
bizottság holnap, csütörtökön dél­
előtt 9 órakor az elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság (Ko«suth-ntca 
20. $z.), fsz. 27. sz. szobájában 
fontos ügyben értekezletet tart. A 
bizottság tagjait ezúton is meg­
hívják.

A brit szénbányákat január 1-től 
államosítják.

A Petőfi Társaság Kállay Mik­
lós aleluök elnöklete mellett zárt 
ülést tarlo!t, amelyen tudomásul 
vette Korniss Gyula elnök lemon­
dását és kizárta tagjai sorából 
Gáspár Jenőt, Szitnyai Zoltánt, 
Kiss Ferencet, Habsburg Józsefei, 
Nyíró Józsefet és Mécs Lászlót. A 
főtitkári teendők ellátásúra Kom­
játhy Aladárt kérte fel és elhatá­
rozta, hogy tevékenységét meg­
kezdi.

Gyapjúkalap 19 80 Frt. 
Frank, Arany Bika
lm ereilen lettes á’aszil Józsff 

Szcpes-utva 38. szám alatti lakos 
szekeréről pénztárcát lopott, 
amelyben 4(1 forint és őrlési iga­
zolvány vob.

Világi tó petróleum, műszerolaj, 
pata fin olaj, gepzsír, téregírtó kap. 
haló Vizsoiyi, Piac 43.

Becsületből lopott. A napokban 
megírta a „Néplap“, nogy Vasad! 
Mihály mérnök Vígkedvű Mihájy- 
ulcaj istállójából ismeretlen tcttes 
lópokrócot lopolt. A rendőrség a 
feljelentés alapján a nyomozást 
megindította és elfogta a lettest 
ifj. Cseke Ambrus Török Bálint-, 
utcai lakos személyében. A rend­
őrségi kihallgatáson ifj. Cseke 
azt vallotta, hogy a vendéglőben 
adóssága volt és becsületbeli köte­
lességének tartotta, hogy az adós* 
ságt* luíijU-sse,

SPORT
RENDEZŐ GÁRDA I 

Szerdán délután 5 árakor Arany 
János-utca 1/b. szám alatt foglalko­
zás. I. szakasz, Forgalom, rályafenn 
tartás, Fütdház, üV, Vagongyár.

Szerdán délután 5 órakor Vörös 
HEtiscreg.útja 58. szám alatt foglal. 
Hozás, in, szakasz, Belváros I—li 
III., Csapókért, Városháza, Posta, 
Építők, Hajnal-utea, Szabadság-telep. 
Városi vezetőség,

Szerdán délután 4 órakor a propa­
gandisták és patronázssrorvezök ré­
szére megbeszélés a propagandaosztá. 
lyon.

Felhívjuk valamennyi üzemi és ke 
rületi pártszervezet sajlémegbizottai. 
nak figyelmét, hogy csütörtökön dél- 
uán 4 órakor feltétlenül jelenjenek 
meg a pártközpontban g propaganda, 
osztályon.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
A Szakmaközi Bizottság Végrehajtó 

Bizottság) ma. 3 órakor ülést, tart.
Orvosi szakszervezet felkéri tagjait, 

hogy a kereseti, jövedelem és for. 
gu.1 miadó egyénenkénti felosztása sze­
mélyes megbeszélése érdekében A—G-ig 
kezdübetüsök' szerdán, H—N-ig ceiL 
törtökön, C—%-ig pénteken minden- 
kór délután fél 6—7 óráig a szakszer, 
vezeti hivatalos helyiségben (Arany 
Tános-titca 2. 1. emelet) jelenjenek
meg. — Kereskedtem! alkalmazottak 
szakszervezete csütörtökön 4 órakor 
taggyűlést tart a Kossuth-Utca öl­
sz ám alaitti székházban. Ugyancsak 
felkérik a kultúrbizottflág tagjait,' 
hogy csütörtökön 4 órakor vigalmi- 
gárda megalakítása ügyében jelenje­
nek mec* a fenti székházban, renter 

on 4 órakor üzemi bizottsági és in. 
ilmi testületi ü és. — Fannin kas 

szakszervezet ma fél 6 órakor hurka- 
acsorát rendez — Boripariak, kik 
ázhelyet kaptak, a mérnöki díjat 

(20 forint) délig fizeesék be. -— 
MÉMOSz ifjúmunkások! Ma pontosan 
5 órakor taggyűlést tartunk. — 
Festőmunkások ma fél 5 órakor a 
MÉMOSz helyiségében rendkívüli tag. 

•y ti lést tartanak.
Magánarkalmazottók szakszervezete 

csütörtökön délután 4 órakor biz&tnU 
teöfculeti ülést. tart. — Maganai kai má­
zoltak szakszervezete összes altiszt 
kar társai szerdán délután 4 órakor 

szakszervezet helyiségében ülést 
tartanak. — Magánál katmazottak 
szakszervezeté közli az, érdekeltekkel, 
hogy a könyvviteli tanfolyam ezen a 
héten az előadó akadályoztatása 
miatt, elmarad.

Szántási hitel folyósítása. Figyel­
meztetik a traktortulajdonosok is a, 
földtulajdonosokait-, hogy az azonnal 
éreztetett mélyszántások után kect- 
ező feltételű bankhitel vehető igény, 

be Akik földjüket ilyen hitellel kí- 
. ánjálc feezántafcni, azonnal jelent­
kezzenek a szakoz érv* ez ef Arany Já­
nos, utca 2. alatt I. emeleten traktp- 
osok helyiségében, vagy az általuk 
mert traktortulajdonosoknál.

Gyüniőlcspcrmetező szer: Dór. 
mant kapható Shell-iroda, Piac-u. 
43. sz.

Szövet, bélésáru
alja Balázsnál, Svetits-palola, ka­

pu alatt.

Lóbőröket lopjak isin erei len 
tolvajok Varga Mihály Csokonai- 
utca 13. szám alalti lakos Görbé­
méit lő alatti regi lakásából.

Hirdetéseit a Szabadság kbpyvcs- 
bollbau (Városháza cpülej) js fej. 
adhalja.

Már megkezdődött a cselezés 
a DVSC-Kispest mérkőzés körül

A. Kivpest semmibe véve az őt visz- 
oza rend elő táviratot, nem érkezett 
vibeZíi a dcbrcx?emi mérkőzésre. tJgy- 
líílfcszik, fontosabb volt neki a krakkói 
vajaskenyór, mint a debreceni mérkő­
zés két pontja, meg a sportszerűség. 
A minimális büntetés, amit ezért meg. 
érdemelnek, hogy a kát pontot a 
DVSC kapja. Kamarás játékvezető és 
a csapat a szabályoknak megfelelően 
tíz percig várakoztak, azután a játék­
vezető lefújta, a mérkőzést. Még a. 
múlt héten* kijelentette Kenyeres Ár­
pád, az MLSz aielnöke, hogy a Kis­
pest meg nem jelenése esetén a 
DVSC.é a két pont.

Közben azonbaji ügyi átázik, észbe 
kaptak Budapesten y rájöttek, hogy 
szabály éti sportszerűség csak akkor 
érvényes, ha vidéki csapatot J eheti- 
velő eujtani. Erre vájt Nagy Sándor- 
nak, az MLSz ügyvezető társelnöké­
nek a nyilatkozata, melyben kijelenti 
az alábbiakat;: ,.A Kispest meghatá­
rozott időre engedélyt kapott a tá.voL 
maradásra. Ettől etif-émi. csak bizo­
nyos eeetbén lehet. Az egyesbíró kö­
telessége majd megvizsgálni, hogy 
ke moly indokai voltak-e a mérkőzés

elmaradásának." Ez eléggé homátyo, 
ean vau mcgfogalma.zva ahhoz, hogy 
ne lehessem megérteni, viszont a tör­
ően cin márie nyilvánvaló. \ alamilyen 
indokot akarnak kisütni, a in cl y^ miatt 
még ifi elrendelhetnék a mérkőzés be­
játszás újt.

Emlékezzünk csak vissza, tízperces 
késés miatt iclkiisméret furda 1 ás nél­
kül elütötték a debreceni ökölvívó kait 
jól megérdemelt rá égy év alatt - ki. 
harcolt tovább jutásuktól. Tíz perc 
miatt nem voltak vajszívüek a Pestí 
urak, hogy egy vidéki egyesület 
hosszú munkájának gyümölcsét elve­
gyék. Mo<<fc azonban, mikor arról van 
ező, hogy egy sportszerűtlenül visel­
kedő egyesület nem jelenik meg »« 
pályán, nem akarják azzal sújtani, 
hogy a szabályszerűen eljáró másik 
egyesület ka,ríja a mérkőzés két pont­
ját, csak azért, mert ezúttal vidéki 
csapat húzna hasznot belőle.

.71 a ezfc a felháborító igazé-ágtaJ an., 
ság.ot megteszik, igazán érdemes volna, 
a vidékieknek gondolkozni azon: nem 
jobb 1 címc-e a budapestiektől külön 
rendezni a bajnokságot.

Iparos Ilirek
A lakatos szakosztály szerdán d-M 

után 5 órakor tilóet tart- — A vlzve* 
zctdkszorelö szakosztály szerdán dél 
után 3 óra kor adóügyekben üléi* 
tart. — A szólta festő szakosztály 
törtökön 5 órakor ülőét tart, .1 
A szíjgyártó, nyerges, bóröitdös l# 
télgyártó és kötés szakosztály -T
tömőkön fél .5 órákor fonto.
ben ülést tort. — A csizmadia síaí" 
osztály szerdán 3 órakor saját he'vi 
eégóben anyagügyben illést (art ‘ 
Felhívjuk a házhelyet igényelt in.7 
testületi tagok figyelmét, hogy1 , 
földbirtokrendező tanács a névieirv 
zékát megküldte. A. névsor uz inarm 
tületben a hivatalos órák alatt mc* 
tckiiSthető. Aki két napon belül nein 
jelentkezik és áss illetéket az iMr 
testületnél nem fizeti,i be, annak ne" 
vét a hatóság törölni fogja 
A cím festő szakosztály csütörtökön 
délután 4 órakor adóosztálybaeoroziSs 
ügyben liléét tart. — A műszeres, 
szakosztály csultortókön 3 órakor sdo 
osztálybasorozás ügyben ülést tart' ‘

Vasárnap Belgrádban játszik Buda- 
pest válogatott csapata, Zsem geller 
vaeáninp megsérül s helyette Bótloia 
játszik balösszekötőt. Még egy válto­
zás Jeez a párizsi csapattal szemben: 
az újpesti’ Tóth véd: A Belgrádban 
pályára lépő csapat a következő lesz: 
Tóth — Rudas, .Bíró —- Nagymarosi, 
•Szűcs, Lakat — Mike, Szusza, Beák, 
Bodola, Puskás.

Ma délután két órát kezdettel Uj-
|ic,=t—Szeged ■ bajnoki mérkőzés lesz 
a Megyeri.úton. Az Újpestben nem 
játszik a, sérült Zsenglillcr, ennek 
ellenére ts valószínű az újpestiek győ­
zelme.

Az NB II. déli csoportjának rang­
adóján a Tisza 4:2 arányú vereséget 
énenvédett az J5lckt.ro moátó), de még 
mindig vezet a bajnoki táblázaton. 
A középső csoportban a Salgótarjáni 
BTO, nyugaton pedig a budapesti 
MOGÜJÍT vezet.

Vasárnap játsszák le az ETO-yCse- 
pel bajnoki mérkőzést. Lehetséges, 
hogy a Vasas—BrSo MaDISz 'talál, 
kozó is sorra kerül. Az MTK a DVSO 
vei tárgyal arról, hogy lejátsszák a, 
bajnoki találkozót. így könnyen lehet, 
hogy vasárnap a budapesti kék-fehé­
rekkel játszik a debreceni csapat.

Az ökölvívó csapatbajnokság bar. 
madik fordulóján a B. Yaeutag ESU 
12:4-re verte a, Kistévét, az LTO pedig 
9:7-re a BTK-t. így a négyes döntőbe 
a Csepel, az Illőre, a BVÉSC és az 
ETC került be, míg a BTK és a Kis. 
text kiérett,

Postás II,—BUSE II, 3i3 (2:1),
Kerületi 11. osztályú bajnoki mér­
kőzés.

Tegnapi számunkban hibásan közöl­
tük a kerületi I. osztályú bajnokság 
álláeát. A BUSH 9 mérkőzésből S 
pontot szerzett s gól aránya 27:19. 
Ezzel a táblázat hatodik helyén áll, 
mert az ötödik helyezett Karcagnak 
9 pontja van.

Vasárnap délután Belgrádban ját­
szók le a nagy érdeklődéssel kísért 
Bel arád—Budapest városok közötti 
labdarúgómérkőzéet. A mérkőzésről a 
Magyar Rádió 16.10 órakor helyszíni 
közvetítést ad.

Furcsán értelmezi a sportszerűséget
... ..Uebreczcn“. mikor arra hívja fel 
a Bocskai MaDISz csapoltál, hogy 
lépjen viesza a bajnokságtól. Távol 
áll tőlünk, hogy a Bocskai MaDISz.t 
mentegessük, eleget hangoztattuk, 
hogy változtatni kell. mert így nem 
mellet tovább. Magunk is szégyen- 
teljesnek tartjuk a 18:0-ás vereséget, 
do a legosúnyább és iegsportszerűtle- 
nebb lépésnek tartjuk a, bajnokságtól 
való visszalépési, Erősítsen a Bocskai 
IM nJi.rSz, ebben egyetértünk, de semmi 
körülmények között se lepjen viesza. 
Meg mindig sportszerűbb dolog akár 
30 gólt is kapni, minit egyszerűen 
megfutni az egyezer már vállalt N B 
II. ezereplce cl 61.

A DMTE Játékjogát 18-átóI az 
MLbz felfüggesztette, mivel fizetési 
katelezcMaégének nem tudott eleget 
tenni.

Jelentős sporteseménynek mutat­
kozik ix közalkalmazottak november 
24-i. sportnap jó. 'J'udvalevölcg okkor 
fűnkül meg Debrecenben a ,.KA8E" 
helyi csoportja, amelyen az országos 
központot dr. Obernyik Ede pénzügy* 
miniszteri osztályfőnök, a .KASÉ" 
országos elnöke fogja képviselni. A 
torna bemutatón a debreceni női cs 
férfi válogatott tornászok is réezt- 
vesznek t'3 a rendőrzenekar is közre- 
működik. A tornászok közül ezúttal 
loth Lajos többszörös magvar bajno­
kot éti olimpikont. Hajdú Gyula ma. 
gyár válogatottat, továbbá Papp Bé­
lát, és Réti Sándort, az olimpiai keret 
tanait emeljük, ki. A bemutatók díj- 
'talonok. Érdeklődők forduljanak a 
pénzügyi és igazságügyi szakszerve­
zet vezetőségéhez. Iskolákat és intéz 
menyeket csoportosan is szívesen lát­
nak.

Ádáza s, UáhtyueU#.;
könyvelési szakiroda. 
Vörösmaríy-u. 24. Tel: lí?

ízlésben, minőségben a SZABAD­
SÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilimsziiy, 
utca 16.) vetet. Telefon: 205.

MOZIK MŰSORA :
Vígszínház-mozi: Ma 3.15,

6.45 órakor „Egy lá| jenese“. Vi. 
dám zenés magyar film I Főszerep, 
luk: Jávor, Kerádi, Csorlos, Mi1 
hályi G., Kiss Manyi.

Apolló-mozi: Ma utoljára ,4 ul. 
laniosszék felé“. Csütörtök öí va­
sárnapig, 4 napig világvárosi 
,;Variéi lé" műsor. Előadások köz- 
nap délután fél 5 és 7, vasárnap 
délelőtt fél 11, délután fél 3, 5, fél 
8 órakor.

Meteor.filmszínház: Szerdán és 
csítlörlőkön kalandor-fiira izga ■ 
más spanyol bika viadallal „Örökké 
variak“. Előtte amerkai híradó és 
kísérőműsor. Előadások 5, 7 őrö­
lt or.

•JJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA 
T0T TARTÓ GYÓGYSZERTAP’K

November 16-tó] november 22-ig: 
Muraközy, Piac-iTca 72 és A 
János, Csapó-utca 66.

Havi előfizetési díj: 10 forint

Felelős szerkesztő és kiadó:
RADö ISTVÁN,

Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ.
Szerkesztőség; Debrecen Vörös Híd. 
aereg-utja (Piac-u.) 28. szám Jl, cm, 

. Telefonszám: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy.Zs.-u- 

16. szám. Telefonszám: 675 
Nyomatott a „Szabadság11 nyomda 

es kiadóvállalat körforgógépén,
-. . Telefonszám: 205
leleloe nyomdaigazgató: Ménes János

Angliában angol-magyar keres­
kedelmi tárgyalások folynak. Ma­
gyarország főleg élelmiszert és bi­
zonyos iparcikkeket szállít Angliá­
nak. Mos! folynak a megbeszélé­
sek arról, hogy Anglia milyen áru­
kat szállítson Magyarországnak. A 
Magyarország felé irányuló külke­
reskedelmet magánvállalatok fog- 
,ák lebonyolítani,

Elfogta a rendőrség Tóth Zsófia 
Csokonai-n'cai lakost, aki Schuller 
Olga Garay-utcai lakásából ba­
romfit lopott.

Két részeg honvéd beállított
Szabó Mihály Bethleij-utcai pek- 
üzlelcbe és kenyeret kértek jegy 
nélkül. A pékmester (természete­
sen ezt megtagadta, mire a kato­
nák erőszakoskodni, majd dula­
kodni kezdtek Szabó Mihállyal. Az 
egyik ejőrántotla szuronyát és 
fejbeszurta a péket: szerencsére az 
félrekapta fejét és így sebesülése

Inéra volt súlyos. A kél honvédet 
afOMüál előállították.

Feladás:
Bajesy-Zsilinszky.utea ie.

a kiadóhivatalban.

BÚTORT
ad

BENEDEK
t’iac-u. 71. udvarbau

HÁZASSÁG

apróhirdetések
Pär,Äg^ele^W"ek

Házasságot diszkréten,
eredményesen közvetít — 
Hőgye Imre, Varga-utca 24. 
Debrecen. loo

ÁLLAS

Mindenes háztart,isi al­
kalmazottat, ki főzni tud, 
fizetéssel és bentlakással fel. 
veszek. Jelentkezni Bajcsy- 
ZsMmszky-utca 15. Fürdő­
ben. 72

LAKAS

Bútorozott szobát keresek 
reggeli, vacsora ellátással 
december Lre Büezürmcuyi- 
úthoz közel. Cím a kiadó­
ban. 75

Bútorozott szoba kiadó.
Érdeklődül 4 óráitól Csörsz, 
utca 14. (Honvédtemetö- 
utcából nyílik-) 78

VÉTEL

Tollat, htiroeögbört, nyűt- 
bőrt, gyapjút napi álon 
vasáról Klein, Hatvanul 2)

94

Külsőt és b Cl s őt;
650xl6-ost és 600xl6-ost ve. 
szék. „Szabadság" nyomda, 
Bajcsy-Zeilinszkyutca 16.

Tollat, nyersbőrt, gyapjút, 
vadbőrt veszek. Pesti- ée 
Hatvan.utca sarok, Szath- 
máry. 66

ELADÁS
Ebédlőszőnyeg, téli és át­

meneti férfi kabát, köteze- 
mélycs eptdüs rö it araié, ItéC 
Jotel, ztiürkpoBi. Piac.u! 45. 
.Ili. lépcső, ; IV. cmcJct 10»
a.ito 74

EGYÉB

Hó-,; sároipd, kerékpár
szakszerű javítását felelős, 
céggel vállalom. Deescr mű­
szerész, Attila-tér 2. 58

Bundát készít, alakit, 
mindennemű ezűrméebőrt ki. 
készít Katona Vilmos szücs- 
mester, Simonl'fy 2. 55

Olosó sezlonok állandóan 
kaphatók Vigh kárpitos,' 
Piac-utca, 7. Il-ik udvar. 65

„ D^fbos és oltott mész,
cement, fotyamhom'ok, kö- 
por. tetőcserép, kátrán y-

feőbb is£Xt* Mí'
K A TZ mésziiziet

SzoJfoSzlói-út 1/b.. Csapó 
utca 62. Teletop 544. . “ö.

GYAPJÚT,
hörcsögöt, nyulat, pézs 
mat, mindenféle vadbőrt 
cs tollat magas áron
vásárol:

ROBICSEK
Debrecen, Miklds-u. 5.

Telefon: 277.

HÓCIPŐJÉT,
kerékpárját, varrógépjét 
szakszerűen javítom. Kagy 
műszerész, Piac-utca 4Ó. 
Hangya átjáró. 2

Hordót 50—100 literesig 
veszünk. Városi Szeszüzlet, 
Rozsa-utca 3. 73

ESV petrofoi- petróleum- 
főző eladó. Rakovszky-bér- 

fez. Szondi

PÉNZÉBE NEM KERÜL,
győződjön meg róla'

HORNYOLT
NAGYCSERÉP

. legolcsóbb
FÜLÖP

mcszváktárban, Wessclényi- 
utoa 121. 20

Kerékpárok, vardgépek,
alkatrészek legolcsóbban 
kapható Karsay, Ma goss 
óyurgy-tér 9. Telefon 566.

Termelőnél vásároljon 01- 
pöt, csizmát olcsón. Kérész, 
lesi - Endre eipészmestérue., 
Ti műi -utca ao. t’l

Feladási
„Szabadság" könyvesbolt, 

.Városháza épület.

fűzőt
melltartót

bobnyinénál
készítteseen, Rákőgzi-uíca íl 

25

Használt bútorok, ruhák, 
szőnyegek, ingóságok elő­
nyős beszerzési eladási be- 
lye Mezeinél, Király.u 4.

61
CSIPKÉK
bársonyszalagok, fonaláruk

»F A V 0 R I T“-b a n
CSAPÓ 24.

Közlöm az érdekeltekkel,
bogy a nagycseréi fedeztető 
állomásra egy törzskönyve­
zett, dllatenyésztési alap tu­
lajdonát képező szőke manga­
lica kan kihelyezve, amely 
a fedeztető gazdaközóuséf? 
rendelkezésére »1L Gazda, 
sági intéző.

ELVESZETT

1S darab pulyka' elveszett. 
Megtalálója jutalomba ré- 
ezcsül. Szoboszlói-u, 4/c, 
Rózsa.bokor mellett 76

Egy ócska fekete levél-
tárca. elveszett eleejére vir­
radó éjszaka 9—10 darab 
Barna l’ál névre szóló hal­
tai és egy arcképéé iga •• 
váunyal benne A becsületes 
megtaláló a Iteiidűrkapi- 
tá 11 yságnál adja J». T>

III. ÉVFOLYAM, 2|

A román rádió a I 
foglalkozva hangsa 
november 19. a ronj 
egyik legfényesebb 
Az ország lakosság^ 
linden kényszer né 
fejelhette akarata 
Sebő) sem került] 

összetűzi
Az ellenzéki pártok] 
meg ámadták a szol 
3at, ennek ellenére 

1 alános jellege nyl 
szavazás egész éjjq 
utolsó szavazó szerel 
[e szavazatát. A szJ 
számlálása szerdán! 
folyt.

Szerdán hajnalban

Nei
Debrei

A városi tanácsi 
tűsi Vállalat keres 
tója bejelentette, 
21-én szénhiány m! 
Vállalat leáll Már 
kentett a jermc'éí, 

csütörtökön a/.oi 
leáll az 

November 5-én bel 
a szénért s nemrég 
irat, amely szerint 
net szállítani nem 
gííási Vállalat vez 
lag fordult az ipa 
hez és feltárta a 1 
gát. A debreceni 
lője pedig átírt a 
sági rendőrséghez, 
haladéktalanul inti 
sodi szénbányák 
a Debrecenbe tört 
sokkal kapcsoafcba 
tanácsülésen, hogy

szeptemberről és 
vagon elmaradt

Állítólag e MÁV 
50 vagonnal emel 
Kiások körül van 
Jellemző az ellen 
sekre, hogy az jj 
november 5-cn 
üzleteknek cs vi 
es'i kivilágítását, 
bánya igazgatóság 
hogy

16-áa feladtak < 
Debrecen részéi 
tegnap még neu 

igazgatóság
Az egyelem 

kérte a Világítási 
adjon áramot a . 
ra, mert egy sül 
• egoi kell mcgopc 
gílási Vállalat nei 
teljesíteni. Szén 
villamosközlekedés 

A polgármester 
oAcsülésen, hogy


